

脱下白大褂，换一种方式救人

莒县医生杜德杰与一白血病女童骨髓配型成功，将赴济南做手术

文/本报记者 彭彦伟 片/本报记者 武春澍

11月18日，记者从日照市红十字会获悉，来自莒县人民医院的医生杜德杰与浙江的4岁白血病女童骨髓配型成功。20日，他将奔赴济南为患病女童捐献造血干细胞。

据了解，这是杜德杰第三次配型成功后首次实现捐献，他也将成为日照第六例造血干细胞捐献者。

自称作为医生 捐助义不容辞

18日上午10点，在莒县为杜德杰举办的欢送会上，记者见到了他。中等个子，短发，戴一黑框眼镜，穿着一身西装，杜德杰显得非常精神。

据了解，杜德杰今年35岁，是莒县人民医院精神康复科主任，2009年加入中华骨髓库，成为一名骨髓捐献志愿者。

说起这次捐献，杜德杰告诉记者，作为一名医务工作者，参与这种公益性活动是理所当然的，“平时我们都是通过手术等方式救助患者，现在换了一种方式，感觉参与感更强，担负的责任也更大。”杜德杰说。

另外，作为一名每天都能接触到病人的医生，他对患者的痛苦比一般人体会也更深。“造血干细胞移植是治疗白血病最有效最好的方法，能救人一命为什么不救？”杜德杰说。

另外，这次他要帮助的是一名4岁的女孩，作为一个7岁孩子的父亲，他更能体会到患者父母的感受。

曾两次配型成功 遗憾均未能成行

杜德杰告诉记者，11月12日接到配型成功的通知后，他非常兴奋，“这种配型成功率只有万分之一，虽然志愿者很多，但真正实现捐献的可能并不多，所以感觉自己很幸运。”杜德杰说。据了解，这并不是杜德杰第一次配型成功，在此前的三年时间内，杜德杰曾两次配型成功，但后来因为种种原因，却没能实现捐献。“那两次接到通知的时候都挺兴奋，但最后没能成行，心里还是挺失落的。”杜德杰说。

每次配型成功后，为了保持一个健康的体格，平时会有些应酬的杜德杰也戒了酒。而且每天他还在家做俯卧撑锻炼身体。“既然都已经配型成功了，一定不能因为小的细节耽误病人病情。”杜德杰说。

平时热衷于公益 组织志愿者服务队

这次捐献，杜德杰也得到了家人的支持。杜德杰的妻子和父亲也都是医务工作者，谈



妻子的支持让杜德杰放心捐献。

及这次捐献，杜德杰的妻子王小杰从母亲的角度诠释了这次捐献的意义。“我也是孩子的母亲，我们自己也有孩子，一个那么小的孩子躺在病床上需要你去救，都配型成功了，如果不救的话自己良心上也过不去。”王小杰说。

据了解，杜德杰在日常生活中也热衷于爱心事业，作为医院的团委书记，他组织全院广大青年成立了医院志愿者服务队，志愿者人数组已达二百多人。2012年他还参加了莒县团县委组织的困难学生“一

对一”帮扶活动，帮助一名贫困学生顺利迈进大学校园。

据了解，日照市红十字会于2005年成立中华骨髓库山东省分库日照工作站，现已累计实现入库志愿者资料4873份，已经实现捐献5例。今年以来，日照市已经有32名志愿者初配成功，9人进行了高分辨率配型，5人高分辨率配型成功，2人实现捐献。根据规定，15岁以下白血病患者可以获得由红十字会资助的3万元现金，如果配型成功还将再获得2万元救助金，患者可以向红十字会申请。

资料链接

日照已有5人成功 捐献造血干细胞

20日，来自莒县人民医院的杜德杰，将奔赴济南为浙江一4岁女童捐献造血干细胞。他将是日照市第6例造血干细胞捐献者。

2011年，记者采访了造血干细胞捐献者于杰。他是莒县食品药品监督局的一名职工。在得知配型成功后，他丝毫没有犹豫就进行捐献，为防止年过八旬的爷爷担心，去济南做手术前他还瞒着老人。

2013年2月份，来自岚山区虎山卫生院的孔辛亮与浙江省医学院第二附属医院一名白血病患者配型成功。当时在农村的父母担心儿子身体，还有所抗拒，但妻子的支持给了孔辛亮巨大的动力。最终他和妻子联合说服了父母。此后由于救助的患者身体免疫力比较差，病情出现反复，今年9月份，孔辛亮再次为该患者捐献造血干细胞。

据了解，2006年，个体经营者屠艳青成功救助湖北一位白血病患者，这是日照市首例造血干细胞捐献者。2009年，来自日照港的杨飞为内蒙古鄂尔多斯一名青年捐献造血干细胞。

本报记者 彭彦伟

大型公益健康讲座

全球华人健康产业领军企业·健悦坊集团联合山东日照润生堂大药房有限公司举行糖尿病防控大型公益讲座活动，“前30名预约参加者有额外精美礼品赠送，讲座现场抽取惊喜大奖2名”数十年的糖尿病公益教育经验，为您的血糖提供科学指导。

主讲人：健悦坊医学教育部主任朱立仁

讲座内容：“糖尿患者如何健康饮食”

活动时间：2013年11月26日至27日

润生堂大药房为您提供

- ▶ 免费检测血糖、血压、体重等
- ▶ 免费提供健康咨询及营养配餐指导
- ▶ 免费参加健康讲座，预约专家义诊
- ▶ 免费建立会员档案，定制健康方案
- ▶ 提供2000余种糖尿病食品用品仪器
- ▶ 设“会员消费优惠日”每月8号、18号、28号
- ▶ 万余品种9.5折、8.8折起

均低于市场价30%—50%

无糖食品	降糖食品	特膳食品
保健食品	营养食品	三高食品
检测仪器	儿童食品	减肥食品

“前30名预约参加者有额外精美礼品赠送，讲座现场抽取惊喜大奖2名”

正在预约中……

预约电话：0633—3687990/3687880 健康讲座地点：日照市泰安路丽水花园商业楼

(市医院斜对过)润生堂大药房八分店二楼

长信·书香河畔“香河秋韵”摄影大赛作品展

1.作品要求：

(1)作品必须为香河店拍摄的照片，且为原创不得网上下载，以及不可进行后期处理。(2)照片展示内容健康，美好，新颖、创新，符合主题。(3)参赛者须以个人为单位，至少准备3张/(5寸)以上作品参赛，并注明作品标题、作者姓名、身份证号码以及联系方式。(4)活动正在进行，参赛者请自留底稿，来稿恕不退还。(5)主办单位对入选作品有权作各种宣传用，不另付稿费，作品如涉及侵犯肖像等事宜，均有作者本人负责。

2.作品收集方式：

参赛作品以(.RAW或者.JPG)格式发送至shuxianghepan@163.com邮箱，注明作品标题、作者姓名、身份证号码以及联系方式。

3.评奖标准：

清晰度、角度、内容等均为评奖考虑因素。索尼数码相机、数码神盒套装、加湿器等奖品等你来拿。

